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magyar-utcza 

illető közlemények czimzendők. 

Agész évre 16 frt. v 32 korona. 
Félévre 8 frt. „I6 korona. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

Hát ez mire jó ? 
Temesvárról jön az értesités ar- 

ól, hogy az oláhok a közel mult na- 
ban Nagyszabenben nemzetiségi (1) 
st tartottak, melyen a jelenlegi po- 
ikai szituácziót tárgyalták. 
Mint rendesen, ugy most is nyi- 

atkozatot fogalmaztak. 
Ebben hat pontban foglalták ösz- 
sze a tanácskozások eresdményét. 
Az első pontban az 1881-iki nem- 
ti gyülésen megállapitott program- 

mot változatlanul fentartják. 
A második pontban teljesen fi- 

gyelmen kivül hagyandónak maondják 
ia magyar kormány kibékitési (1) 

A harmadikban kijelentik, hogy 
,„Összes oláhság egy pártból áll." 

A negyedikben kimondják misze- 
t a memorandum pőrét az egész 

oláhság ellen intézettnek tekintik. 
; Az ötödikben köszönetet monda.- 
nak az angol társadalomnak, a 
miért őket védelmébe vette. 

" A hatodikban hálával emlékeznek 
meg az oláh sajtó és psrlamentről, 

mely ügyöket odaadó buzgósággal tár- 
gyalta. 

Hát jogilag semmi észrevételünk 
nem lehet, hogy a hazai oláhság ak- 
bor, a mikor összegyülekezzék és - 

mntők mondják - „a politikai 
szituáczió" felett tanácskozzanak. 

A végén ahoz minden polgárnak 
oga van, hogy az országos politikai 

áczióról tájékozást szerezzen ma- 
gának. Még ahhoz is van joga, hogy 
véleményt formáljon magának a poli- 

ai helyzetről és nézetet moudjon 
t, a hol erre alkalmat vehet ma- 

gának. 

Hogy épen az olahok olykor igen 
is sürű időközökben gyülekeznek össze 
a czélból, hogy a politikai viszonyok 
alett véleményöket kicssréljék és ma- 
goktartását meghatározzák - hát ez 
ellen sem lehet észrevételt tenni. 

Ámde ahoz már szintén minden- 
kinek joga van, hogy az ilyes politikai 

gyülekezések és a hozott határozatok 
felett ép oly szabadon mondjon véle- 
ményt, mint a minő korlátlan szabad- 
sággal ilyen véleményt ők maguk for- 
málaak, s a mily szabadon járhatnak 
el maguk tartásának meghatározá- 
sában. 

Ahhoz semmi szavunk, hogy a 
memorandum-pert az ,egész 
v ... . 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
1894. Aprilis 12. 

Érvénytelen. 
c. SWERDNÁTÓL. 

Az „Ellenzék" számára forditotta : 

AMICA. 
XXX. 

(Folytatás.) (17) 

- Sir - mondá - legalább egy do- 
logban egy véleményen vagyok önnel. Őn 
azt mondja, hogy Landsladron örökösséhez 
nem vagyok illő férj. Igaz - tudom. 

De én nem a gazdag örökösnét vettem 
feleségül, és nem is az ön leányát. Én egy 
olyan leánnyal léptem házasságra, akinek a 
multjáról és összeköttetéseiről semmit sem 
tudtam, és még kevesebbet gondoltam. De 
elég erről ennyi! 

Ön arra szólit fel engemet - folytatá 
kételkedve, megvetéssel s majdnem mulat- 
tatva - hogy azért mert én aránylag sze- 
gény vagyok, és Eszter szerencsétlenségemre 
gazdag, váljak el a feleségemtől, és házas- 
ságunk megsemmisitésére kérvényt adják 
be. - Soha sem fogom azt tenni - 
soh:1 

Collingwood egy felkiáltással fordult 
meg; dektor Macgregor egy hosszu léleg- 

zetet vett, s az ezredes felugrott a szé- 

kéről. 
- Nem teszi meg? - kiáltá. 

- Nem soha, miután szeretem és mi- 

után tudom - tudom - ismétlé - hogy 
is szeret engem. Csak egy dolog van, a mi 

a beleegyezésre reá birna és az soha sem 

feg megtörténni. Azon a napon, melyen ő 

47-dik szám, hová a lap szellemi részét 

AZ ELLENZÉK" ELŐFIZETÉSI DA: 
Negyed évre 4 frt v. 8 korona. 
1 hóra 1 frt 50 kr vagy 3 k 

Egyes szám ára 5 kr. vagy I0 fillér. 
Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapokat. 

oláh 

nemzet? ellen intézettnek tekintik, 
mert ez részükről nézet dolga. Mi el- 
lenkezőleg ugy tudjuk, hogy a per 
csak bizonyos személyek, nem 
pdig az „oláh nemzet" ellen van in- 
tézva s a biróság is annak idején nem 
az „egész olán nemzet: hanem a 
vádlottak ellen fogitéletet hozni. 

Azon kijelentésük, hogy az összes 
oláhság egy pártból áll, hát ez 
szintén lehet az ők nézetük, ámbár mi 
ezt a pártot még nem láttuk s ma 
sem látjuk. 

Ha tényleg létezik, ugy is jó s 
ha csak képzeletben van meg - az 
ee baj. 

Hogy fenntartják az 1881-iki pro- 
grammot - abban is jussux van, de 
hogy miért kellett azt ismét kijelen- 
teni - azt már ők tudják, mi nem 
találunk hozzá sena indokot, sem al- 
kalmat. 

Hogy az angol társadalom és az 
oláh sajtó és parlamenttel megvan- 
nak elégedve, hát ez egészen kebli 
dolguk, mi amugy sem akadályozha- 
tunk meg senkit abban, hogy bizonyos 
tényekben megnyugodják, s megelége- 
désének adjon kifejezést, ha valamijól 
esik neki, vagy ha valamit hasznára 
fordithat. 

Határozatuknak csak épen a má- 
sodik pontja érdekelhet, amelyben ki- 

lekedeteiben nyilvánuló békitési szán- 
dékot nem tartják figyelmükre érde- 
mesnek. 

Először is nem értjük, hogy a 
magyar kormány mikor és miban haj- 
tott végre olyan cseledetet, a miből a 
kibékitési szándék nyilt czélzatára le- 
het nekik következtetést vonniok. 

Szerintüánka magyar kormány nem 
áll ellenséges viszonyban, vagy épen 
hadi lábon akár az oláhság, akár a 
többi nemzetiségekkel szemben, s épen 
ezért őt magát nem vezetheti a kibé- 
kitési szándék oly értelemben, a hogy 
a nagyszebeni értekezlet látta és azt 
fumigálni igyekszik. 

Egyáltalán a Nagyszebanban ér- 
tekező oláh urak teljesen felesleges és 
meddő munkát végeztek, s mi alig tud- 
juk megérteni, hogy mi volt a czéljuk 
ezzel a gyülekezéssel, s voltaképen mire 
is jók azok a hat pontba foglalt ujabb 
határozatok ? 

S mire jók különös képen nekik? 

az én foleségem, a saját szabad akaratából 
beleegyezik abba, hogy eltaszitson magától, 
akkor én is beleegyezem az elválásba. 

- Valóban? - kérdé az ezredes. 
- A saját akarata ellen - mondá 

Lockhart Brián egy mély lélegzettel - nem 
tartanám őt magamhozx kötve ha az ujjam 
felemelésével magamhoz köthetném! 

- Éppen ezt vártam magától, - mon- 
dá az ezredes hidegen - biztosan éreztem, 
hogy jog és becsület érzete ezt mondatják 
vele. Én oly világosan beszéltem, hogy szük- 
ségtelen többat mendanom. Csak azt emli- 
tem még fel, hogy az egyenlőtlen házassá- 
gok mindig - az én szilárd meggyőződésem 
szerint mindig szerencsétlenek. Bizonyosan 
ez is az lett volna. A leányom ezt teljesen 
érti. Az ő kivánsága, melyet ismételve feje- 
zett előttem, hogy az a szerencsétlen czere- 
monia, mely közöttük megtörtént, érvényte- 
lenné tétessék. Ő nemcsak beleegyezik - 
de azt kivánja, hogy ez a házasság, ha le- 
hetséges a törvény által semmisittesék meg. 

Hogy ez lehetséges, már megmondtam 
önnek és az okokat is megmondtam. A köl- 
ecsönös kérvény kétségtelenül megsemmisi- 

tené. Én ismételem, hogy a leányomnak ez 
a kivánsága. 

- Latimer ezredes - mondá az ifju 
- ön katona, tudom és azt gondolom, hogy 
gentleman. Én nem vádolom önt azzal, hogy 
kész akarva hazudik, de azk mondom, hogy 
csak akkor hiszem el azt, a mit ön mond, 
midőn az Eszter ajkairól hallom. Midőn hal- 
lani fogom, hogy Eszter a saját szabad aka- 
ratából igazolja az ön szavait - akkor el 
fogom azokat hinni. Engedje, hogy ő mond- 
ja meg nekem, hogy szabad akar lenni és 
ön sem fog kemolyabban igyekezni azon, 
hogy a köztünk levő köteléket felbontsam, 
mint én magam. 

- Engedje, hogy lássam őt mostan 
- az ön jelenlétében, ha ön kivánja - és 

mondják, hogy a magyar kormánycse- 

84. szám. 

Ugren Gábor inditványa, 
Budepest, ápr. 11. 

Ugron Gábor a mai ülés elején be- 

terjesztette és a Ház határozatából szomba- 

ton fogja megokolni a következő inditványt: 

Inditvány. 

,A kormány a nemzet megbizottja és 

a korona tanácsosa. Hivatása a nemzet 
akaratát érvényesiteni és ahhoz a korona 

szentesitését megnyerni. Kötelessége a nem- 

zet közfelfogása és a törvények értelmé- 
ben kormányozni. A Kkormány kezdettől 
fogva elhanyagolta a nemzet és korona 
között a mult megitélésre nézve egyetér- 
tést hozni létre, vagy az ellentétet kiseb- 

biteni, ellenkezőleg, eddig nem ismert ha- 

tácokra, szokatlan módon kiélesbitte és 

kiszélesítette azt. Megtagadta a nemzet 
multja és kegyelete iránt való tiszteletet, 
rendeletei által a nemzeltel szembeállitot- 
ta az államot, ennek a nemzet áldozatkész- 

ségéből fentartott intézményeit, még ezek- 

nek hivatalnokait is. Kivételes és helyte- 
len rendeletei, tapintatlan intézkedései ál- 
tal a köteles leküzdés helyett az ellenté- 

tet kivitte a királyi udvarból az egész 
országba és kijelentette azt az államiság 
elvének és életszabályának, miáltal meg- 

sértette a nemzetet, a nemzeti érzületet és 

történelme:, meghamisitotta az állami in- 
tézmények szellemét, természetét. 

A nemzeti gyász napjai meggyőztek, 

hogy a miniszterium sem a nemzet és ko- 

rona, sem a kormány és a nemzet között 

létre nem hozta az összhangot, hogy nem 
képes, csekély tekintélye miatt már nem is 

hbivatott, népszerütlensége és zilált pártja 

miatt, az ellentétet, amely mutatkozott, ki- 

egyenliteni, s az összeütközés veszélyét, amit 

ellenségeink szitanak, amitől a hazafiak fél- 

nek, megsemmisiteni. 

Ezen okok alapján, hogy a kormány 

elvegye hibájának büntetését, hogy anemzeti 
élet s alkotmányosság utjából a nehézségek 
és félreértések eltávolithatók legyenek, hogy 

egy népszerü és erős kormány általa nem- 

zet és korona közötta teljes összhang hely- 

reállittsssék, inditványozom, mondja ki a 

képviselőház, hogy a kormány iránt biza- 

lonamal nem viseltetik. 

Elnök: T. Ház! A házszabályok 148, 
§-ára való tekintettel a képviselő ur ezt az 

inditványt az elnökségnek is kézbesitette. A 
147. §-ra való hivatkozással pedig kérem a 

t. Házat - különben az inditványt beje- 
lentő képviselő urral is értekeztem ez iránt 

- méltóztassék hozzájárulni, hogy ezen in- 

ditvány indokolására a szombati nap állapit- 
tassék meg és ezen indokolás az ülésnek első 

tárgya legyen. Méltóztatnak hozzájárulni ? 

ezt a köztünk levő kérdést Eszternek egy 
szava rögtön és örökre rendbe hozza. 

Brián megfordult, az ablokhoz ment 
és hátat forditott a többieknek, egyenesen, 
nyugodtan, teljes önuralommal látszott ott 
állani és szilárdul mint a szikla. 

- Mit volna legjobb tennem? - sug- 
ta az ezredes az ügyvédnek. 

- Vauejjon a leányod akarja őt látni? 
- kérdé Collingwood kétséges tekintettel. 

- Én nem tudom azt neked meg- 
mondani; jobb szerettem volna egy ilyen 
találkozást elkerülni - válaszolá az ezredes 
nyugtalanul. - Maegregor, hát te mit - 

- Ne kérdezz én tőlem semmit! - 
válaszolá a doktor mérgesen. Nekem nincs 
semmi közöm ezzel a dologgal. Menj a sa- 
ját utadon. 

Rövid tanakodás után az ezredes hi- 
ment a szobából. - Körülbelől egy negyed 
óráig volt távol, mely idő alatt a három 
férfi egy szót sem váltott. Még nem is moz- 
dultak mig az ajtó ny lásának a zajára egy- 
szerre mind a hárman meg nem fordultak; 
az ezredes leányával a karján lápett be. 

Eszter nem volt halvány, mert mind a 
két orczáján egy-egy élénk piros pont égett; 
barna szemei lázasan csillogtak, a keze, me- 
lyet az atyja megnyugtatólag fogott, forró 
volt és száraz. - De a keze jég hideggé 
változott, a szemeiben levő tüz és a két or- 
czáján levő piros folt kihalt és szánalomra 
méltó reszketés fogta el tetétől talpig, a 
mint a férje közeledett hozzá és oly közel 
állott, hogy érinthette volna. 

Azonban Brián nem érintette; és nem 
szólotk addig, mig az ezredes a leánya kérő 
tekintetének és taglejtésének engedelmes- 
kedve hátrább nem lépett, egyedül hagyva 
őt. - Brián szilárd tekintettel nézett rá; 
de Eszter az első ijjedt tekintete után, nem 
emelte fel többé a szemeit a padozatról. 

. . 0 e aek ef zaét 
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Te lefon-szám: 9. 

(Igen !) E szerint a képviselő ur szombaton 
fogja indokolni inditványát és pedig első 
tárgyul. Különben a házszabályok 147. §-a 
értelmében az inditvány ki fog nyomatni és 

a Ház tagjai közt szét fog osztatni. 

Interpellácziók. 

Az interpelláczis könyvben a mai nap- 

ra két bejegyzés szólott: Györffy Gyula az 
Olvasd czimü politikai hetilapnak felségsértő 
czikkelye ügyében jelzétt interpellácziót a 
miniszterelnökhöz, Vörős János pedig a zág- 
rábi érseki szék betöltése körül történt al- 

kotmánysértés miatti jegyzett be interpellá- 
cziót az egész kormányhoz. a 

Mind a két interpelláczió szokás szerint 

az ülés végére maradt. 

Gr. Apponyi Albert. 

Azután a házasságjogi vita vezérszóno- 
kai folytatták záróbeszédeiket. Apponyi Al- 

bert gróf közel két órán keresztül szólott. 

Beszédében ösmert egyházpolitikai ál- 
láspontjának igazolásán felül, foglalkozott a 
mai politikai helyzettel is, s erősen támad a 

a kormányt, mely az egyházpolitikai kérdé- 
sekben a koronánál egész befolyását felhasz- 

sége lett volna, nem volt mire támaszkodnia. 

Eötvös Károly 
ZZajos éljenek és öt percznyi szünet 

után Eötvös Károly mondta el záróbeszé- 
dét. Vagy egy óráig beszélt az ő szokott el- 

lönösen Apponyi Albert gróf ellen. 
Kár, hogy beszédje végén a személyes- 

kedés terére lépett, ugy, hogy felszólalásra 
provokálta Szaderkényi Nándort és 
Deésy Zoltánt, kik nem engedték magu- 
kon száradni a csak ugy odavetett vádakat. 

Holnap még Szilágyi beszél s közel 

két hónapi vita után a ház nagy többséggel 
megfogja szavazni a kötelző polgári házas- 
ságot. 

pPártértekezlet. 
Budapest, április 10. 

A polgári házasságról szóló törvényja- 
vaslat részletes tárgyalása végett az orszá- 
gos függetlenségi és 48-as párt tagjai este 
6 órakor értekezletre ültek össze. 

A napirend előtt Helfy Ignácz képvi- 
selő szólalt fel, hogy tisztázza megát ama 
hirlapi váddal szemben, mintha ő a Kossuth- 
gyász alkalmából a kormány félhivatalos lap- 
jának a ,„Nemzet"-nek távirati tudósitója 
lett volna. 

E kellemetlen személyes ügyről többen 
mondták el véleményüket, mert Helfy ki- 
emelte, hogy ő 24 év óta tagja a pártnak 
és ehhez tiszta elvi álláspontja köti és köt- 
ni fogja mig él, igy vissza kell neki utasi- 
tani mindon olyan gyanusitást, mely őt a 

ők ellátszottak felejteni, hogy nincsenek egye- 
dül. A férja fiatal feleségre nézett, a kisoba 
sem volt az ő nevén szólitve, a ki ugy lát- 
szik nagyon szegény és mulandó szeretetet 
érzett iránta, a ki kész volt az ujjonan ta- 
lált atya vagyonáért az ő gyenge hitét meg- 
szegni - arra a feleségre a ki előtt ő csak 
alkalmatlan teher volt melytől szeretne meg- 
szabadulni. 

És Brián szinte nevetni tudott volna 
a mint hónapokig tartó folytonos keresésére, 
szivszaggató aggodalmára és kétségbeesésére 
gondolt. 

Mily keserű guny volt az egész! - 
gondolá. Itt kevés szükség volt a beszédre. 
Áz Eszter lehajtott fejéről, félrs ferditott 
szemeiről és egész alakjának az önkénytelen 
visszahuzódásáról leolvasta, hogy mi lesz a 
válasz. 

Akarata ellen a megvetés kifejezése 
sötétitette el az arczát, a mint e gyenge 
asszonyra nézett, a ki nem merte felemelni 
hozzá az ő szép és csalfa szemeit. 

- Eszter - mondá lassan, azt gon- 
dolva, hogy minő bohózat az egész - tetu- 
dod, hogy mit akarok tőled kérdezni. Nem 
foglak kérni, nena fogom a multat eszedbe 
juttatni - beszéljen az magáért ha ugyan 
beszél. 

Nem mondok ellent neked, - tudom, 
hogy az felesleges. Akaratod ellen nem tar- 
talak kötve magamhoz, ha ugyan lehetséges 
tégedet ismét szabaddá tenni, valamint, hogy 
nem vettelek volna feleségül ha téged kény- 
szeritettek volna, hogy horzám jöjj.1 Eszter 
azt kérdezem tőled: akarod-e, hogy megsza- 
badulj tőlem ? 

a te ajkaidról fogadom el. Kixránod, hogy 
felbontsuk a házasságot? Ha nem kivánod, 

tiéd most is a mi tied volt azon a napon, 
A három frfié távelról nézte őket, mig midőn megigérted hogy feleségem leszel. Ha 

Kolozsvárt, csütörtök, 

návárn, most a mikor arra legnagyobb szük- 

méskedő modorában a javaslat ellenzői, kü- 

... 

Az „Igen" vagy a „Nem" választ csak 

nincs semmi - semmi, a mi nem volna a 

április 12. 1894. 

KIADÓ-B AT AL: 
Kolezsvártt, Belközép-utoza 38. zá 

— 

MIRDETÉSI DI1AK: 
Egy IZ1 czentimeternyi tér ára 4 kr. Gyárosok, keresk dők 

és iparosok árkedvezményben részesülnek. Reclam sora: ! ér. 
Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr. 

Nyittéri czikkek: 
garmond sora után 20 kr. fizetendő. 

i ztömaleotomsa - ... 

kormánykörökkel közelebbi 
akárja hozni. 

Gyanusitások czáfolatával különben nem 
foglalkozott soha, de miután ezen gyanusi- 
tás a párt körében is felmerült, megczáfolja 
a párt iránti tiszteletből. Lappal, mióta a 
párt régi lapja, a ,Maggar Ujság" megbu- 
kott, soha összeköttetésben nem volt. 

Azon szomoru időben, a mit Turiuban 
Kossuth Lajos hetegágyánál töltött, annyira 
el volt foglalva, hogy senkinek nem küldött 
tudósitást. Csupán az utólsó nap küldött elő- 
zetes megbeszélés folytán három táviratot, 
egyet Justh Gyulának, egyet a ház elnöké. 
nek és egyet a Kossuth-család felszólitására 
Emich Gusztávnak, mint az Athenaenum 
könyvkiadó vállalat vezérigazgatójának. Ta- 
lán ez az utóbbi tudósitás okozhatta a fél- 
reértést. Rokon- és ellenszenvek lehetnek arok 
között is, kik együtt müködnek, de kéri az 
értekezlet tagjait, tiszteljök egymásban a 
véleménykülönbséget és ne bántsuk soha 
egymás becsületét. 
Szalai Károly szólalt fel Helfy utánr, 

kijelentett, hogy Helfy ügyét ő nyiltan szó. 
vá tette a vasárnapi értekezleten, mert egy 
lapban olvasta, hogy Helfy tudósítója a ,Nem- 

összeköttetésbe 

zető-nek. Neki ez ellen kifogása nincs, de 
vasárnap fel-zólalt e miatt azért, mert eze- 
rinte, a ki a pártban a „Nemzet" tudósitója, 
azt nem bizhatja meg a párt azzal, hogy a 
kormányt a Kessuth-gyász alkalmából tanu- 
sitott magatartásáért az országgyülésen tá- 
madja. Szóló azonban örül annak, hogy Helfy 
visszautasitja a gyanusitást, miután az, kije- 
entós szerint, - hamis informáczión nyug- 
szik. 
Polonyi állt fel ezután és ő is örömét 

fejezte ki a felett, hogy a vád nem való. 
Pázmándy Dénes éppen akkor lá- 

pett a körbe, mikor Polonyi beszédét befe- 
jezte, és nyomban értesülvép, hogy miről 
van szó, elmondta, akkor Bécsben volt, egy 
bécsi egyletből, hol több magyar arisztokrata 
volt jelen, telefonoztak a nevezett bécsi lap 
szerkesztőségébe, igaz-e, hoyy Kossuth mg- 
halt, onnan bizonyos Fux nevü ur azt vála- 
szolta vissza, hogy Helfytől éppen most kap- 
tak táviratot, hogy: Kossuth még nem hal- 
meg. O azonban, miután Helfy azt mondja, 
hogy semmiféle lapnak nem táviratozott a 
legkevésbbé a kérdéses félhivatalos lapoknak, 
ezt örömmel veszi tudomásul. 

Holló Lajos kijelenté, hogy az ő lap- 
jába ugy került a hir, hogy a munkatársak 
állitása szerint Gajáry mutogatta Helfy tá. 
viratát. 
; A pártkör végül Helfy visszautasitó ki- 
jelentését helyesléssel vette tudomásul. 

A katonai brutálitások. 

Barth a Miklós ezután szintén a napi 
rend előtt szóba hozta a tüntetések alkal- 
mából elnövetett katonai brutálitás 
áldozatát, ki most halva fekszik a kórházban. 
E tárgyban a párt határozata következtében 
holnap, szerdán interpelláczió lesz. S kimon- 
datott, hogy az elaök hivja fel a párt tag- 
jait, hogy a szerencsétlen áldozat temetésén, 
mely holnap délután 8 órakor lesz, részt ve- 
gyenek. 

Napirend előtt még a pártkörbe külta- 
gok vétettek fel és pedig Hégyi Antal cson- 

algen" lesz a válaszod, e pillanattól kezdve 
megszabaditalak a jelenlevőktől, a nevemtől 
mihelyt a törvény megengedi. 

Ugy látszik, hogy egy olyan házassági 
szertartást a milyen a miénk volt, lehet fél- 
revetni, megsemmisiteni, olyanná tenni mint 
ha soha sem lett volna. Kivánod, hogy az 
történjék ? 

Brián lassan és világosan beszélt, egy- 
szer vagy kétszer rövid szünetet tartott, mint 
ha alkalmat kivánt volna adni Eszternek 
hogy válaszával félbeszakitsa. De egy szót 
sem ssólott. Mest kérőleg, esdeklőleg emelts 
fel férjére a szemeit, félénken és habozva 
rettent vissza a Brián nyilt és beesületes te- 
kintetétől, maly minden szóval a mit mon- 
dott megvetőbb lett. E gyarló, izgatag, gyen- 
ge és szép teremtésre, kinek hite, hüsége és 
szerelme ely hitványul fordult el tőle, alig 
tudott haragudni inkább szánalmat és meg- 
vetést érzett iránta. És ez volt Eszter, az ő 
felesége, az az asszony aki ő előtte a leg- 
igazabb és legkedvessbb volt az egész vi- 
lágon! 

- Brián, jobb lesz ugy, jobb lesz ha 
az törtéónik - rebegte Eszter. Es - én hi- 
vánom. Akkor oly másképpen állottak a dol- 
gok, most minden megváitozott! És az oly 
rég volt; oly tuda Jan voltam - semmi: 
sem tudtam! Én nem az a leány vagyo 
akibe te szerelmes lettél. Egészen másfonna 
vagyok. És - mi - valóban, én azt hisz ", 
hogy mi nem lennépk boldogok! Jobb lesz 
elválnunk és felednünk. Igen, én ezt kiváno. 

Azon egy kérő tekintet után, melyet 
Briánra vetett, szemhéjai lecsukodtak; és no 
vakon botorkálva fordult az ajtó felé. Az 
atyja megfogta volna, de doktor Macgre, or 
gyorsabb volt. Egy pillanat alatt az oldula 

ellett termett s reszkető kezét megfogta; 
de az ezredes gyorsan közbe szólt. 

(Folyt. köv. 



Kolozsvárt, 1891 ELLENZ EK 382, Aprilis 12. 

ságkötése felett 

egy uj törvénybe, 

grádi plébános és Nyári László budapesti 
részvénytársasági igazgató, Borhy B.és Ihász 

Aladár. 
A polgári házasság. 

Most következett a napirend: a pol- 

gári házasságról szóló törvényjavaslat 

részletes tárgyalása. Jueth Gyula elnök min- 

denekelőtt az országgyülés február 17-ikén 

kiküldött ötös-bizettságának javaslata főölőtt 

kivánt a párt által döntetni. Ez a javaslat 

foglalkozik a törvényjavaslatnak a hadsereg 

kötelékébe tartezók házasságára vonatkozó 

rendelkezés, a horvát kérdés és az uralkodó 

család tagjainak házasságára vonatkozó in- 

tézkedésekkel. A katonsi kérdésben nem lát 

az ötös bizottság többsége uj közjogi sé- 

relmet. 

A hadsereg kötelékébe tartozók házas- 

való rendelkezés a törvény 

26 ik szakaszába van beiktatva. Polónyi hosz 

szabb beszédében fejtette ki, hogy a törvény- 

javaslat e szakasza világos közjogi sérelmet 

tartalmaz. 

Holfy nem lát a szakaszban semmi 

közjogi séreimet: mert a kérdéses szakasz 

rendelkezései ugy is ben foglaltatnak a véd- 

erő-törvényben, azért azt változatlanul el- 

fogadja. 
Ugron kijelenti, hogy a kérdéses sza- 

kaszban ujabb közjegj sérelem nem foglal- 

tatik; de az előtte mindegy, hogy ujabb s6- 

relemről van-e szó, vagy a sérelmet iktatják 

a sérelem, sérelem és az 

ellen küzdeni kell, s ez a közjogi ellenzék- 

nek feltétlen kötelessége, ő azért inditvá- 

nyozza, hogy a szakasz hagyassék ki. 

Komjáthi szerint ujabb sérelem 

nines s igy a szakasznak elfogadása ellen 

csak azok feglalnak állást, a kik a polgári 

házasságnak nem őszinte barátai, Ez a kije- 

lentés nagy vihart keltett. 

Egymásután keltek fel Kun Miklós, 

Boda Vilmos, Holló Lajos, Kemény Pál, Ba- 

bó Emil, Visontai Soma, kijelentvén, hogy 

ők a peolgári házasságnak feltétlen hivei; 

de azért az erre venatkozó törvényben oly 

szakaszt, mely közjogi sérelmet foglal magá- 

ban el nem fogadnak. 
Az elnök végül kimondja a határoza- 

tot, hogy a párt a házassági javaslat 26. és 

195. §.-aiban sérelmet lát és megbizza Po- 

lényi Gézát, hogy ezen szakaszok kikagyása 

s az iránt, hogy a kormány utasittaasék oly 

törvényjavaslataak előterjesztésére, mely a 

katonai nősülési engedélyek feltételeinek 

megállapitását még ezen törvényjavaslatnak 

keéstébe lehetővé tegye. 
Végül kimondja, a párt, hogy ámbár 

a javaslat 24. 125 §-ainak a részletes tárgya- 

lásnál a kihagyását követeli, - a javaslat- 

nak harmadszori felolvasásában való elfoga- 

dását ezen határozatától függővé teszi. Elnök 

ezzel az értekezletet bezárja. Holnap este 6 

óraker ujból lesz értekezlet, melynek napi- 

rendjét a házassági jegról szóló törvényja- 

vaslat folytatólagos tárgyalása képesi. 

Felhivás előfizetésre. 

Az uj évnegyed beáltával az előfizeté- 

sek megujitására hivjuk fel tisztelt olvasó- 

inkat. 

Olvasóink ismerik lapunk irányát, mely- 

hez ezen tul is hü maradunk s nem tart- 

juk szükségesnek, - hogy hosszasabban 

foglalkozzunk a jövő évnegyedben közlendő 

érdekes közleményeinkkel, - csupán arra kér- 

juk olvasóinkat, hogy ujitsák meg pontosan 

az előfzetést, nehogy éppen most okozzon 

a késedelmezés zavart a kiadó-hivatalban. 

Előfizetési ár: 

Egész évre.. 16 frt. 

Félévre ..... Ssfrt. 

Negyed évre: 4 frt. 

Egy hóra...: I1frtő0kr. 

Az ,ELLENZÉK 
kiadóhivatala. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvárt, április 12. 

- fTelefon háleozat Kolezs- 

vár-Budapest között. Tudvalevőleg 

mosgalom indult meg Kolozsváron az iránt, 

hogy Budapest-Kelossvár kőzött a telefon 

összeköttetés mielőbb létesittessék, hogy a 

városi telefon hálózat diját leszállitsa az ál, 

lam, kapcsolja be a kolozsvári hálózatba a 

vidéki nagyobb városokat s Kolozsvárnak 

adjon éjjeli szolgálatot. Hbben a tárgyban a 

bizottság egy memorándumot is szerkesztett 

és azt először a telefon ügyekbsn alakult 

nagy bizottsággal közölni határozta, azután 

pedig kimondották, hogy felterjesztik azt a 

kormányhoz, pártolás végett megkül- 

dik a testületeknek, hatóságoknak stb. - 

Mig Kolozsváron ezek történtek, az alatt 

több város küldöttsége fent járt Budapesten 

a miniszternél, kérve a telefon dijak leszálli- 

tását és a hálózat terjesztését. A minister, 

mint lapunkat értesitették, nagyon kedvező 

igéreteket tett e dolgokban a küldötteknek. 

Jó volna most már, ha Kolozsváron is napi 

rendre hozná az a bizottság a dolgot, a 

molynek elnöke Szvacsina Géza városi ta- 

nácsos. 

Kelozsvár sz. kir. város 

törvényhatósága szakbizottságai folyó 

évi éprilis hó 12-én (esütörtökön) és folyta- 

leányban Tárnoki Gizellának nagyon hálás 

tásul a rákövetkező köznapokon, mindenkor 

délután 3 órakor a városház közgyűülési ter- 

mében ülést tartanak. A fontosabb tárgyak 

ezek: a Széchenyi-téri nagymalom eltávoli- 

tása tárgyában, a Lőrincz-utcza szabályozási 

terve és költségvetése tárgyában, a rendőr- 

tisztviselőknek és a közrendőröknek az or- 

szággyülési képviselőválasztások alkalmával 

tett reudkivüli szolgálatokért (!1) leendő meg- 

jutalmazásuk tárgyában (11?) a kerületi rend- 

őröknek jutalom vagy segély iránti kérése 

tárgyában, az Emke átirata a vashidi köl- 

csön kamata tárgyában, kérések: a Kossuth 

Lajos emlékének megörökitésére alakult or- 

szágos bizottságtól Kossuth Lajos szebrára 

való adakozás iránt, a Klapka emlék bizott- 

ságától Klapka György tábornok Komáromba 
felállitandó szobra javára leendő adakozás 

iránt, az orsz. függetlenségi és 48-as párttól 

Írányi Dániel siremlékére leendő adakozás 
iránt. 

- Az elnök ur és az ő egyháza. 

Kaptuk az alábbi sorokat: Az Ellenzék teg- 

napi számában el volt mondva, hogy báró 

Bánffy Dezső ház elnöknek nem volt szükséges, 

bogy Kolozsváron részt vegyen az egyház 

gyüléseiben akkor, a mikor Kossuth Lajost, 

a nemzet legnagyobb fiát temették. Bánffy 

Desső bárónak Kolozsváron tartozkodása 

más tekintetből is kellemetlen volt, kolozs- 

vári ev. ref. egyház hiveire nézve. Ittléte 

miatt ugyanis a kolozsvári ref. egyház nem 

tarthatott kegyeletes istentisz- 

teletet a temetés napján Kos- 

suth Lajosért. A legmagyarabb hi- 

vekből állóé egyház templomában megvonták 

a kegyelet adóját attél, kinek emléke a hi- 

vek szivében és lelkében él. E mellőzést a 

hivek nagyon zokon vették, mind az egyház 

főpapjaitól, mind annak ,irástudói"-tól. 

- A Kessuth-tér parkja. A ko- 
lozsvári Kossuth tér parkja napról-napra szé- 

pül. A park ki van tisztitva a padok beál- 

litva a zöld gyep szönyegen a tavass első 

hirnökei, a sárga virágok már kidugták fe- 

jecskéiket. A cserjék és fák rügyeiből is bon- 

takozni kezdenek a zöld levelek bimbók. Ha 

az idő zordra nem válik, május elejére ár- 

nyat adó lesz a Kossuth tér parkja. 
- Szimnhás, Tegnap este Dócay poé- 

tikus vigjátéka a ,Csók" került szinre a 

kolozsvári nemzeti szinházban csaknem telt 
ház előtt. A darab és közönség egyaránt 
megérdemelték volna, hogy gondosabb beta- 

nulás után, jobb előadásban kerüljön szinre. 

Navarra királya (Klenovits György) a szöveg 
legszebb részeit bele fejtotta egy-egy hamis 

páthoszba, holett gondosabb betanulással, 

öntudatosabb játékkal, élvezhetővé tehette 
volna szerepének minden sorát. Maritta por- 

szerepe van, csakhogy e szerep előnyeit a 

kisasszony sok tanulás, gondos megűgyelés 
és hosszabb gyakorlat után fogja kiaknár- 
hatni. Tegnap esti szerepléséből csak az igye- 
kezetet konstatálhatjuk elismeréssel azért, 

mert ez reményt nyujt, hogy behatóbb tö- 
rekvés után a siker elmaradni nem fog. A 
porfiu Megyeri Dezső, a királynő Hunyadi 
Margit, Adolár Góth Sándor, Angélia K. Sze- 

rémy Gizella, Sobrinus Vendrei Ferencs, gon- 
dos játékukkal szépen oldották meg felada- 
tukat. A darab lefolyta után Ruffini kisasz- 
szony szerpentin táncza gyönyörködtette a 

közönséget. 
- Szinházi hirek Holnap, pénte- 

ken Komáromi Mariska, a budapesti nép- 
szinház művésznője, Megyeri D. uj operette- 
jének, az ,Őtödik pont"-nak Besulien her- 
czeg szerepében lép föl. Az előadás után Ru- 
fini Bettina még egyszer bemutatja a szer- 
pentintánczot. 

- Eső. Ma délután 2 órakor csendes 
eső kezdett permetezni, mely később mind 
sürübb cseppekben megáztatta az utak po- 

rát, a szomjas szántóföldeket s a mezők gyep- 

pázsitját. Az eső után most könyebben dol- 

gozhatnak a mezei gazdák, a kertek növé- 

nyei, fái pedig gyersabban fognak zöldülni 

fejlődni. 
- Tizenötödiki társasesték. 

A minden hó 15-én rendezni szokott társas 
estély e hóban a közelebbi vasárnapra esik. 
A f. hó 15-i társasestély iránt az öreg hon- 

védek körében nagyobb érdeklődés nyilvánul 

A társasestélyre egy pár vidéki birtokos készül 
bejöni. Az estélyen természetesen a Kossuth ha- 

lálával kapcsolatos beszámoló és jövőre vonat- 

kozó tervek megbeszélése lesz a főtárgy. A 

összejövetelt a szokott helyen, a kolozsvári 

kaszinó közép-utczában levő földszinti étter- 

mében tartják. 
- A Kolozsvár városi tüzel- 

tókmnál egy tüzoltói állás üresedésbe jött, 

mely évi 300 frt fizetés, természetbeni la- 
kés, ruházat és nyugdij képességgel van ösz- 
szekötve. Felhivatnak mindazok, kik ezen 
állást elnyerni kivánják, hogy 1894. április 
hó 20-ig a tüzoltó laktanyán a tüzoltó fel- 
ügyelőnél jeléntkezzenek. Ifj. Philippi Gyula 
tüzoltó felügyelő. 

- Egyetemi-köri majális. Az 
egyetemi-kór tegnapi választmányi ülésén 

szóba került többek közt a Kőri tánczesté- 
lyek ügye is. Három ily tánczostély volt ter- 
vezve, de eddig még csak egy lett megtartva, 
fényes sikerrel. A másodiknak most áprilisben / 

kellett megtar atnis, de a nemzeti gyász mi- 
att ez természetesen elmarad. Ezért az egye- 
temi kör választmánya elhatározta, hogy in- 
ditványt fog tenni arra nézve, hogy a máso- 
dik és harmadik tánczestély helyett egy 
Egyetemi Kőri majálist rendezzen. 

- MHalálozás. Egy köztiszteletben 
álló tekintély-s, magas koru férfi halt meg 
Kolozsvárt, Csikszentmártoni S za bó Lajos 
volt főkormányszéki tanácsos. Haláláról a 
következő gyászjelentést kaptuk: Csikszent- 
mártoni Szabó Lajos, cs. és kir. nyugalma- 
zott százados, Szabó Báéla, Szabó József és 
neje Hallerkői gróf Haller Francziska, sz0- 
moruan jelentik, hogy szeretett atyjok, il- 
letve apósuk Csikszentmártoni Szabó Lajos, 
az erdélyi fókormányszéknek utolsó válasz- 
tett tanácsosa, élete 98 ik, özvegysége 10-ik 
évében, folyó ho 11-ikén, reggeli 7 órakor 
megszünt élni. A boldogult földi részei folyó 
hó 18-én délután 4 órakor fognak szentegy- 
ház-utczai 5 sz. házától néhai neje mellé a 
köztemetőbe elhelyeztetni. A szentmise áldo- 
zat az egek urának folyó hó 14-én d. e. 10 
órakor a kegyesrendiek egyházában bemu- 
tattatni. 

- Életrevaló vállalat. Batiz Já- 
nos kolozsvári jónevü szódagyáros, a nyári 

hónapokra szikvizgyárát, - melyből első 

minőségü vegytiszta szénsavas vizet szállit 

mindenfelé - gazeus (szörpös szóda) gyár- 

tásra is felszerelte. Az e czélra horatott csi- 

nos üvegekben a gyártott szörpös szódát 

már tegnap árusitani kezdette s az a forró 

nyári napokban bizonyosan nagy kelendőség- 

nek fog örvendeni. 
- Kárpát-Egyesületből. Az E. 

K. E. központi választmánya tegnap d. u. 
4 órakor az egyesület Jókai-utczai uj he- 
lyiségében rendes havi ülést tartott. Az ülé- 
sen a titkár bejelentette a lefolyt hóban 
történt egyesületi mozgalmakat. 

Az országos Diák Kongressus alkalmá- 
val az egyesület kalauzolta a városba jött 
idegen ifjakat, miért a rendező bisottság 
köszönetét irásban fejezte ki. A gyalui osz- 
tálynak kifizetettetett a 20 frt 70 kr. szik- 
lajelőlés elmaradt költsége. Az osztályok te- 
vékenyen dolgoztak. Igy a Szeben, Kolozs és 
Brassóvármegye osztályai tartottak üléseket. 
A kolezsmegyei már rendezett is egy szép 
kirándulást. Sok uj alapitó és rendes tag 
lépett az egyesületbe. Választmány a jelen- 
tést örvendetes tudomásul vette. 

Elnök tett ezután jelentést a fogaras- 
vármegyei osztály megalakulása előkészüle- 
teiről jelezvén, hogy pünköstkor az osztály 
meg fog alakulni. Ugyancsak ő jelentette, 
hogy a kolozsmegyei osztály átvette a rom. 
kath. státustól a Szent János kut kezelését, 
melyet megfelelőleg kijavittatott. 

Merza Gyula főpénztáros jelentése sze- 
rint a márezius havi forgalom 928 frt 34 
kr volt, melyből tiszta bevétel 776 frt 70 
kr. Az pénztári kimutatásokban uj alapitók- 
ként szerepelnek: id. Wodianer Albert báró 
László Mihály dr. orsz. képviselő, Farkas 
Ödön birtokos (Budapesten), Boechkor Károly 
egyetemi tanár, id. Zichy M. János gróf Bu- 
dapestről 30-80 frttal, Prónay Dezső báró 
50 frttal. A pénztári jelentést is a választ- 
mány örvendetes tudásul vette. 

A kolozsvári kir. erdőigazgatóság be- 
terjeszti a detonatai menedékházra vonatkozó 
bérleti szerződés mintáját. Választmány véle- 
ményezés végett kiadja a jogtanácsonak és 
az első fehérmegyei osztálynak, utóbbinak 
azzal, hogy a használati szabályokat is dol- 
gozza ki és terjessze a május 11-iki gyü- 
lés elé. 
Kolozsmegyei osztály kérvén ügyrend- 

jének módositását, azt a választmány némi 
hozzátoldással helybenhagyja. 

Az Emke átteszi a belügyminiszternek 
a katonai térképek helyesbitésére vonatkozó 
válaszát. Válaszemány íátteszi a helynévhe- 
lyesbitő bizottsághoz. 

Az alföldi osztály ügyében Fet- 
ter Géza, M. Á. V. felügyelő hajlandó a 
kezdeményező lépéseket megtenni és az al- 
földi osztályt legalább Arad-, Békés-, Csanád- 
és Csongrádmegyékre is kiterjedőleg meg- 
alakitani, ezen configorátiónak megfelelő 
tisztikarral. A szervezést ugy óhajtja meg- 
inditani, hogy szept. hó 2-ik felében az ala- 
kuló közgyülés megtartassék Aradvármegye 
észak-keleti részén Boros-Sebesen s onnét 
Nagy-Halmágyon, Körösbányán, Zalatnán át 
Gyulafehérvárig egy kirándulás szervezésé- 
vel. Választmány örömmel hagyja helyben a 
szép tervet és az elnökséget utasitja a meg- 
felelő lépések megtételére. 

A Biharvármegyei Kárpát Egyesülettel 
való hosszabb kapcsolat ügyében elnőkséget 
a választmány felhatalmazza, hogy e fontos 
kérdésben tegyen meg minden lehetőt. 

Főtitkár bejelenti, hogy a helyi m. kir. 
postahivatal az ,Érdély"-nek portomentes 
szállitását nem engedélyezvén, sürgösen 50 
frt bélyeg költség kiutalását volt kénytelen 
az elnökség eszközölni és a betiltó rendelet 
ellen felebbezést adni be. Választmány az 50 
frt kiutalását helybenhagyja. 

A pénzügyminiszter értesiti az egyesü- 
letet, hogy a radna borbereki fürdő szertári 
anyagjai árából ö5 frt 92 és fél krt végleg 
elengedett és a hátralévő 659 frt 59 és fél 
kr adósság törlesztését 3 év alatt részletek- 
ben, helybenhagyja. Választmány köszönettel 
veszi a pénzügyminiszter kegyességét és a 
költségvetésbe potlólag az ez évre eső 228 
frtot felveszi. 

A radna-borbereki posta- és személy- 
szállitás ügyében határozván még a választ- 
mány, elnök éltetésével véget ért az ülés. 

- Az erdélyi-muzeum-egylet 
orvos-természettudományi szakosztálya folyó 
hó 18-án, pénteken, d. u. 5 órakor a sebé- 
szeti klinikán (Károlina-kórház) orvosi szak- 
ülést tart. 

- Dr. Kis Mór egyetemi anárnak 
holaspra terverett jogasz egyleti fölolvasása 
közbejött akadály miatt elmarad. 

- A dlák-szövieség elnökségétől az egyetemi 
kör javára küldött 35 frtot a választmány köszönete 

mellett ezennel nyilvánosan nyugtázom. Dalmai Géza 

pénztíros. 

- Az egyetemi kör által a mult hó 18 án ren: 
dezett matineen felülfizettek : Hegedüs Sándor 10 frt. 

Dr. Brandt József 5 frt Dr. Csiki Viktorné 1 frt Po. 

pini Nandor és Valentini 50-50 kr. Fogadják a ne. 

messzivü adakozók a bizottság hálás kőszönetét. Dalmai 

Géza köri pénztáros, 

- Agyagipari tanulók félvé 
tele. A kolozsvári államilag segélyezett ipari 
szakiskolák f. évi május 1-től Horváth Ká- 
roly müfazakas vezetése alatt s a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara védnöksége moal- 
lett egy uj osztályal, az agyagipar gyakor- 
lati műühelyével bővülnek ki. E mühely az 
ipari szakiskolákkal a szakrajzra és ellenmőr- 
zésre nézve szorossan összefügg. A műhely 
gyakorlati kiképzés végett felvesz oly ifja- 
kat, 1. a kik az elsmi osztályokat már vé- 
gezték s életük 12 évét tullaladták, 2. akik 
az első évben magukat élelmezni és ruházni 
képesek és 3. kötelezik magukat a 3 éves 
tanfolyam bevégzésére. A végleges főlvétel 
6 heti próbaidőhöz van kötve. A kik e tan- 
folyamot igénybe akarják venni jelentkezze- 
nek szóval vagy irásban f. ápril. 30-ig a ko- 
lozsvári ipari szakiskolák igazgatóságánál 
(főtér 7. sz. emelet. 

HKossuta Ferenmez itthon. 
Kossuth Ferencz, a ki 2 napra kirándult Soltra, 
a hol Benyovszky Sándor gróf vendége, ma 
este visszatér a fővárosba. Kossuth nem ve- 
szi többé igénybe a főváros vendégszerete- 
tét, hanem Károlyi Gábor grófhoz száll. Va- 
sárnap este Kossuth Ferencz elutazik Tu- 
rinba, s onnan Nápolyba, hogy elintézze 
ünyeit. Ruttkainé már szintén átköltözött 
Ambrozovics Béla minisztsri tanácsos laká- 
sába, Kossuthék lakását a Hungária szállóban 
most Fehér Ipoly pannonhalmi főapát szá- 
mára rendezik be. 

- Szabó József f. Az ,Ellenzék" 
tegnapi számában már irtuk, hogy Szabó 
József doktor. a budapesti tudomány- 
egyetem nagyhird professzora, a ki- 
váló tudós, lehunyta szemét. Este tiz órakor 
halt meg Széehényei-utczai lakásán. Halál- 
hozó betegségét tudományos buvárkodása 
közben szerezte. Huvétkor főnn járt a fel- 
vidéken, ahol megvizsgált nehány bányát s 
ez alkalommal nagyon meghült. Annyira 
rosszul érezte már ott magát, hogy haza 
kellett jönnie. Itthon mindinkább nőtt a baja 
s csakhamar ágyba döntötte, a melyről nem 
is kelt főöl többé. Az orvosok rendkivül ve- 
szedelmes s kinos nyavalyát, a bélesavarodást 
ismerték föl a betegnél. : 

Eredményekben gazdag pályája, rövid 
vonásokban, a következő volt: 

Született 1822. márez. 14-én Kalocsán, 
hol atyja akkor érseki uradalmi kasznár volt. 
Örsszesen kilenczen voltak testvérek, a kikre 
mind kiterjedt a gondos szülők figyelme. 
Páratlan szorgale amal végezte iskoláit a ka- 
loesai piaristáknál, majd Pesten hallgatta a 
filozófiát és a törvénytudományt. 

Szakul magának a bányászati ezakot 
választotta s 1843-ban már a selmeczi aka- 
démia hallgatói közt velt. 

A kohászatnál először Zsarnóczán, majd 
Felsőbányán nyert állami alkalmazást. 1846- 
ben tünt föl először a magyar orvosok és 
természetvizsgálók pécsi vándorgyülésésg egy 
értekezéssel. 1848-ban az első magyar felelős 
minisztérium bánya-osztályába hivták meg. 
1849-1855-ig mint már a bölcselet doktora, 
helyettes tanár volt a budapesti egyetemen. 
1851-re esik első angolországi kirándulása, 
akkor mint kormánybiztos volt ott, s innen 
datálódik rajongó szeretete az angolok iránt. 
1858-ban házasodott meg. 1856-tól 1862-ig 
tanitott a budapesti középiskolákban, mikor 
végre az egyetem rendes tanárának hivták 
meg. 1864-ben a Ferencs-József-rend lovag- 
keresztjét kapta. 1866-ban akadémisi rendes 
tag lett. 1870-ben kir. tanácsos. Azóta több- 
ször volt dékánja az egyetemnek, számtalan 
külföldi utat tett s rendkivüli tudományos 
munkásságot fejtete ki. Számos geológiai 
munkája valóban alapvető és korszakos e 
téren. Nemcsak náluuk, de az egész tudomá- 
nyos világban tekintély velt e téren, a ki- 
nek szava mindenütt sulyos volt. Igen sok 
kulföldi táraulatnak és akadémiának volt tisz- 
teletbeli tagja vagy doktors. 

- A magyar nők részvétirata 

Ruttkaynéhoz. Az a részvétirat, a me- 
lyet a magyar nők fognak Ruttkayné Kos- 

suth Lujzának átadni - igazán minden te- 

kintetben remek mű. 

A koszorus irónk Jókai Mór által fo- 
gahaazott részvétiratot Mihalovich János 

művészi kivitelben eredeti kézi rajzokkal di- 

szitette. Különösen remek szép az a lap, 

melyen a megszólitás van. Az első lapon 
ez áll: 

,Ruttkay Józsefné szül. Kossuth Lujza 
urasszonynak, gyászoló Magyarország és Er- 
délyrész hölgyvilága - Kossuth Lajos nagy 

hazánkfia halála feletti mélységes részvéte 

jelétl. 
A második lapon áll Jókai Mór rsmek 

fogalmazványa. 
A harmadik lapon látható hazai mü 

vészeink remek tollrajza; a fő alakot, mely 

a géniuszt ábrázolja, a mint keblére ölelve 

tart egy gyászoló alakot Spányik Kornél 

készitette; körülötte angyalok serege, mely- 

nek mindegyikét más-más művész festette. 

Benczur, Stettka, Ujvári, Pap, Henricb, Du- 

dics, Kovács Etelka és Fesztiné Jókai 

Róza. 

Ez után következik 4000 hölgy alá 
irása. 

A boriték finom fekete bőr góth stild 
nehéz ezüst sarkokkal és dieszel. 

A remek részvérirat szombaton délután 

ki lesz állitva megtekintés véget a várms- 
gyeház disztermében s a jövő hét elején ad- 
ják át Ruttkayné urnőnek. 

- Friss koszorukat Kossut 
sirjára. A következő sorok közlésáre kér- 
tek fel bennünket: 

Honleányok! Magyar nők! 

A nemzet nagy vértanuja iránt lerótta 
tartozását. Bezárult a szent sir, mely e drá- 

ga hamvakat fedi, a fájdalom, mely minden 

magyar nő szivében honol, meginditó. 

Magyar nők! Honleányok hozzátok in- 

tézem felhivásomat, járjatok bucsut Kosuth 

Lajos sirhalmákoz, helyezzetek minden nap 

friss koszorut a magyarok e szent oltárára, 
könyeinket elfojtote sehajunkat temessük - 
e hervadhatatlan virágok kelyheibe, mert az 
ő virágai hervadhatatlanok lesznek, minder- 

nap friss virág fog illatozni az ő sirja 
felett. 

Honleányok egyesüljetek, mert itt nem 
a feltünési vágy, nem a fényüzés, csak ake- 

gyelet adózik. 365 nap van az évben, 8365 

magyar nő kell eszmém megvalósitásához, 

mert a mig él magyar nő a földön, s mig 

áll a Kossuth-siremlék, addig minden nap 
meg lesz koszoruzva e szent hely. 

Tehát jöjjön velünk, a ki szerette, jöj- 
jön, a ki velünk tart. 

Vidats Keresztszeghy Eita. 
Vidats Hermina. 

(Bsiratkozni lehet Vidats Keresztszeghy 
Ettánál. Kerepesi-ut 73. szám. Vidacs Her- 
minnél, Népszinház-utcza 14. sz. Bpesten.) 

- A nagyküküllőmegyei ált. 
tanitótestület segesvári fiókköre f. évi ápril. 
21-én d. e. 10 órakor Erzsébetvároson a 
köze. fiuiskolában ülést tart. 

- Kinyilt a Vaskapu. Multkor 
emlitettük már, hogy a szabályozási vállalat 
elkészült a tuljdonképpeni Vaskapu-csatorna 
átvágásával. Moat a hosszasági gát érdes falát 
burkolják be mindkét oldalán sima kőfallal. 
E csatorna elkészülése a legfontosabb az ösz- 
szes szabályozási munkák között, mert ez 
már is megnyitja a magyar hajózás számára 
a Keletet, a mennyiben ezentul minden vi 
állásnál tovább szállithatók az Orsovára é 
kezett áruk. 

- Gróf Zichy Gézáné. Ígaz rész- 
véttel értesülünk arról a veszteségről, a mel; 
a Nemzeti Szinbáz és Operaház intendánsát 
gróf Ziehy Gézét érte. Felesége, született 
gróf Karácsonyi Melánia tegnapelőtt, esteli 
hetedfél órakor meghalt. Szombaton este, 
szinházból hazajövet betegedett meg sulyos 
difteritiszben s a legodaadóbb ápolás sem 
tudta az élet számára megmenteni. Halálának 
hire ma este gyorsan elterjedt a fővárosban 
és mindenütt részvétet keltett. Már ma egy- 
mást érték a fogatok a budavári Uri-utcza 
60. számu palota előtt és a főrangu urak és 
hölgyek siettek részvétüket a mélyen lesuj- 
tott grófi családnak, a melynek bánatában 
mindenki őszinte szivvel osztozik. Gróf Zichy 
Gézáné, született gróf Karácsonyi Melánia 
csillagkeresztes hölgy, 1855. szeptember 16- 
én született. Az 1885. évi szeptember 16-én 
elhunyt és jétékonyságáról hires gróf Kará- 
csonyi Guido leánya volt. Karácsonyi Melá- 
nis grófnő 1871. szeptember 10-én Budapes- 
ton kelt egybe gróf Ziehy Gézával, a Nem- 
zeti Szinház és az Operaház mostani inten- 
dásával. Ebből a boldog házasságból öt gyer- 
mek született, névszerint Ilma, Margit, Mária, 
Géza és Sándor. Elsőszülött leányukat, grói 
Zichy Ilma grófnőt tavaly vezette oltárhoz 
gróf Ziehy János. A fényes esküvőn azon- 
bar, mely a budavári Zsigmond-kápolnában 
folyt le, a menyasszony anyja nem vehetett 
részt, mivel akkor gyöngélkedett. Gróf Zichy 
Gézáné fenkölt szellemü, mély vallásos érzel 
mű urnő volt, a kinek nemes és áldozatkési 
szivét sok szegény és szükölködő áldja. 

- Dr. Basso Budapesten. Mát 
több izben felmerült az a hir, hogy Kossuth 
Lajos házi orvosa, dr. Bassó a fővárosban 
telepszik le s orvosi gyakorlatot folytat. Ez 
egyelőre kivihetetlen, a mennyiben oklevel 
hazai orvosgyakorlatra addig nem érvénye 
mig azt orvosfakultás utján, a közoktatás- 
ügyi miniszter engedélyével nem nostrifikál. 
tatja, vagyis mig több meghatározott tárgy- 
ból, mint gyógyszertanból törvényszéki or- 
vostanból, közegészségtanból szigorlatot nem 
tesz. Ezt a határozatot a nemzetközi orvosi 
kongresz zuson állapitották meg. Ha azonban 
dr. Basso csupánm massageval akar foglalkoz- 
ni, meg van engedve, mivel annak gyakorlí. 
sa nincs oklevélhez kötve. 

- Deák Ferenez rokonainak szo 
moru vége. Debreczenből irják: Zsarkó An- 
tal zentai születésti kereskedelmi akadémiai 
tanuló tegnap öngyilkos lett. Abban a csa 
ládban, a melyből a most elhunyt fiatal em- 
ber származott. pár évvel ezelőtt megrend.tő 
tragédia játszódott le. Atyja Zsarkó Antal, 
három évvel ezelőtt Zentán kir. közjegyző 
volt. A város közbecsülése és szeretete vett! 
körül a népszerü közjegyzőt, a ki életében 
a politikai téren is első ezerepet játszett. 
Négy évvel ezelétt legidősebb leányát, Stan 
ezit, Zsingor László járási ervos nőül vett 
s a boldog pár esküvőjének éjszakáján a fér 
hirtelen beteg lett, a ki négy hónepi kino 
betegség után kiszevvedett A bo.dogtala 
asszony, leány állapotban lett özvegygyé. 
Alig mult el három hónap özvegységében,
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on Dénes. Zsarkó Antal közjegyzői 

ttesse - vette nőül a leány állapotu 

t. - Salamon Dénest ebben az idő- 

ajára nevezték ki közjegyzőnek. A fiatal 

ár oda költözött s boldog hásaséletet 

ben az időben történt, hogy Zsarkó 

jatalabb leánya, ki a veszprémi angol 

zárdájában nevelkedett, azt irta szü- 

hogy Stanczi nővérének első férje 

nt álmában és Stanczit maga után 

szülők mikor a levelet megkapták, 
mivel ők is 

reggelén 

tek a kinos álomra. Dajára, nincs e va- 

ja Stanezi lsányoknak? Csak napok 

tudták meg, hogy husvét első napján 

Stanczinak, Salamon közjegyző nejé- 

vágya támadt, hogy szeretne a Du- 

nakázni. A férj ellenezte felesége 

t, de végre engedve a szeszélynek, 

tte kivánságát. A csónakot, a hogy 

na közspére jutott, egy hullám föl- 

otta.- Zsarkó Stanczi, Sala- 

1 közjegyzőné a Dunába fult. A szeren- 

m fiatal asszony holtestét egy év mul- 

gták ki a Dunából. Atyja Zsarkó An- 
egyző, a ki időközben anyagilag tönk- 

ent, egy este a mulatságban hirtelen 

ul lett és rövid kinlódást után meghalt. 

a nélkülözések között élt a család, mely- 

ménye egyetlen férfi tagja volt a fi- 

óni gyerek. Miután a fiu elvégezbte 
a gimnáziumi négy o-ztályt, Debre- 

adták a kereskedelmi akadómiára. A 

rs. mely rövid négy év alatt oly gyak 

meglátogatta családját, itt érte őt utól. 

ához és igazgatójához irt levelében ön- 

tosága okául szerelmet emlit. A szeren- 

an fiatal ember édesanyja Deák Ferencs 
anővéne. 

- szilárditott petroleum fü- 

re. Amerikában találták fel s praktikus- 

bizonyult. A szilárditott petroleum, mely 

ránt használható minden kályhánál, mely- 
nem kell semmiféle uj berendezés, olesó 

gen erős melegfejlesetőképességgel bir. 
ilárditott petroleuna előállitása ugy tör- 
k, hogy egy liter petroleunmhoz 150 gramm 

ít szappant, 10 rész gyantát és 330 

mm szódát adnak, melyhez némi hamu 

omok is járul, A keveréket formákba 
e, hevitik a megszilárdulásig, a mi mind- 

nehány félóra müve. Az igy készitett 

rd petroleum nagy előnyökkel bir a fo- 

ony petroleum fölött világitó erő, és a 

fölött hőfejlesztés tekintetében, - a 

iben a Marseille-ben megejtett kisér- 

igazolják - háromszor annyi meleget 
mint megfelelő mennyiségüű szén, ne- 

lannyi fűst és hulladék nélkül; olcsó és 

éges fütőanyag ugy a nagy mozdonyok, 
legkisebb kályhák számára. A házi- 
yok még annak a tulajdonságának is 

ni fognak, hogy nagyon könnyen gyu- 

sem aprófa, sem gyujtópapiros nem kell 

zé, csak egy szál gyufa és már is tüzet fog. 

-Tolvaj ezredes. Cremonában 

tanában egy Sapieri nevü ezredes ügyé- 

folyik a szóbeszéd mindenütt. A fogadó- 

a hol az ezredes lakott, egy idő óta 

b értékes holmi tünt el. Az ezredesre gya- 

odtak. Azóta minden lépését szemamel tar- 

ák és csakugyan tetten is érték, amikor 

atkanalakat vitt el. Azt hiszik, hogy az 

des kleptomániában szenved. Az esetet 

elentették és a hadosztályparancsnokság 

tte ügyét a haditörvényszékhez, a mely 

ginditotta a vizsgálatot. 

- Lovagias afférek Bécsben. 

osztrák képviselőházban a lengyelklub 
tagja, Gnievos és Abrahamovicz, tizenöőt 

viselőtársuk nevében elégtételt követeltek 

grtől,a ki megigérte, hogy a reichsrathban 

gtételt fog adni. Ma reggel Gregr irásban 
ölte a két lengyel képviselővel azt a be- 

det, a melyet az ülésen el fog mondani. 

lengyel klub azonban nem volt azzal meg- 

légedve s azért ülés közben tanácskoztak a 

ovábbi lépések dolgában. 

A második lovagias ügy szereplői gróf 

mpes és Vasaty ifjuesoh képviselő. A gr. 

nap a botrányos jelenetek közepette oda- 

tta az ifjucseheknek : Ki vele! Vasaty 

e azt felelte: Ez komiszság! A tegnapi 

s után gróf Humpes kihivatta Vasatyt, sz 

u csehek pedig egytől-egyig olégtételt fog- 
kérni a gróftól. 
A mai ülés elejét személyes kérdés 

tötte ki. Elsőnek herczeg Windiegrütz mi- 

niszterelnök szólalt föl. A kormány - ugy- 

mond - azon az állásponton áll, hogy az 
amfentartó pártnak kell belevonni a vá- 
atóijóggal nem biró elemeket. Még Plener 

miniszter felelt Gregr támadására. 

gr azt állitotta, hogy Plener nemrég ugy 

nyilatkosott, hogy a cseh népet skórpiókkal 

hell megfékezni, A pénzügy miniszter hatá- 
ottan kijelentette, hogy ez nem igaz és 

ólitotta Gregrt, hogy adja gsazdáját a 

ztelégeknek, ha pedig ezt nem tudná 

, akkor ismerje el az igazat. A pénzügy 

niszter szavait nagy tetszéssel fogadták. 

Gróf Hohenwarth a konzervativ klub elnö- 

röviden csak ezzel válaszolt Gregc táma- 

sára : 
Nekem mindig kedvesebb azoknak 

n társasága, a kiket Gregr gyanusított, mint 

m a Gregré. 
Nagy csendben hallgatták meg Gregr 
dkezését. Kijelentette, hogy visszavonja 

mit Plenerről mondott, mert mage a pénz- 
y miniszter megczáfolta azt. A lengyel né- 

sem képviselőit nem akarta megsérteni. 

Vasaty (közbekiált): A baloldal még 
kkal kompromittálóbbat mondott önöknek, 

yeleknek ! 

Egy lengyel képviselő izgatottan oda- 
tott a középre és fenyegetőzve kiáltott : 

Hallgassanak ! Ugy látszott, mintha a tegna- 
ajos jeleneteh ismétlődnének. De ekkor 
engyel képviselők karonfogták társukat 

kikisérték. - Ezz 1 vége volt az inczi- 

g
e
 

Tegnap már 

densnek. A rendelkezési alapot megsza- 
vaztók. 

-- Lázár Béla tragikus sorsa. 
megirtuk, - hogy a mo- 

narkbia legelső urlovasa, Lázár Béla sulyos 
degbajban szenved, s egy hidegviz gyógyin- 
tézetben helyezték el. Mint ma értesülünk 
a tragikus sorsa champion urlovas állapota 
sokkal sulyosabb, mint sem eleinte hitték. 
Tegnap délelött dühöngési roham lepte meg 
ely annyira, hogy a Schwarczer-intézetbe 
kellett szállitani, hol most deliriumban fek- 
szik. Lázár Béla baja még 1890-ből datáló- 
dik s nem, mint a lapok irják, a csütörtöki 
bukásból. Lázár Béla ugyanis akkor a őszi 
hadseregi akadályversenyben lovával felbukott 
s erős agyrázkódtatást szenvedett s több hé- 
tig feküdt betegágyán. Az erős szervezetü 
ember azonban felépült bajából s noha orvo- 
sai óva intették, hogy n, lovagoljon többé, 
nem hallgatott reájuk s tovább folytatta lo 
vaglásait, bukásait, diadalutját, - mig vég 
re azután a Viczával esett bukása befejezte 
a turf gyepén aratott babérsit. Lázár Bélá- 
nak fistal nején kivül egy kis öt éves fia is 
van, kiket a bálványozásig szeretett, s kinek 
kérésére többször fel is hagyott a verseny- 
nyel, mint most kedden is, a második alagi 
nap, midőn a kitört Pateguimauvot tovább 
akarta lovagolni. A makranczos állat vaske- 
ze alatt ujra versenybe jött, de folyton ki- 
kitörve s tartani lehetett, hogy baleset követ- 
kezik be, midőn a tribün elé ért Lázár lo- 
vával, kis fia hangosan oda kiáltott apjának: 
„Papa, ne lovagolj tovább, leesel? - s Lá- 
zár nem is lovagolt tovább. A páratlan gent- 
leman rider most ott fekszik a kék golyó- 
utczai 'intézet egyik szobájában s orvosai 
nem sek reményt kötnek felépüléséhez. A 

szerencsétlen sorsua huszárfőhadnagy iránt 
monarchiaszerte a nagy a részvét. 

- Vivási verseny A magyar ath- 

letikai club Budeapesten 1894. évi május 

hó 20-án este 7 órakor, saját holyiségében 

(Nemzeti lovarda) nyilvános vivómérközért 

tendez. A résztvevők lsgkésőbb 1894. május 
hó 10-én este 8 óráig jelentkezxhetnek irás- 

ban a végrehajtó bizottságánál a Club iro- 

dájában, Esterhágy utcza 36. szám, Nemzeti 
lovarda I. emaelet. A jelentkezésnél világo- 

san kieendő: a résztvevő vezeték és kereszt- 

neve; polgéri állása és lakczime; pontosan 
megjelölendők továbbá a vivás ama nemei, a 
melyekben mérközni óhajt; ezenkivül, hogy 
mint mester, vagy mint műükedvelő vesz-e 

részt. A mérközésre felvétetik: a) vitőrvivás, 
b) kardvivás, c) ökölvivás. 

- Természeti ritkaság. Érdekes 
eset fordult elő a berlini központi vágóhi- 

don. Luvke Henrik mészárosmester levágott 

egy tehenet. Ebben ugyan még semmi rit- 

kaság vagy érdekesség nincsen, de abban 

már igen, hogy a leölt tehénben egy telje- 

san kifejlett, élő borjut találtak, melyet 

azonnal ápolás alá vettek. A berlini városi 

álatorvos állitása szerint ez a legritkább ese- 

tek közé tartozik. Az orvos azt is állitja, 

hogy gondos ápolás mellett a borju felne- 

velhető. 
- Székely fiuk az aradi wag- 

gongyárbam A Weitzer-féle waggongyár 

tudvalevőleg nem tart tanonczokat. - Most 

azonban az iparos-képzés érdekében a keres- 

kedelemügyi miniszter kötelességévé tatte a 

gyárnak, hogy székely fiukkat az iparban 

segédekké kiképeszen. Az e részben való in- 

tézkedések odáig haladtak már, hogy 25 szé- 

kely fiua meg is érkezett a gyárba, sőt ezek 

közül öt már meg is szökött, a hogy hall- 

juk. A székely fiuak közül egy részt a boros- 

jenői hajlitoti fa-butorgyárban fognak kiké- 
pezni, tizennégy-tizenöt fua pedig géplakatos 
és vasesztergályos lesz. Mivel vannak közöt- 

tük olyanok is, a kik már bizonyos számn 

középiskolai osztályt végeztek, a gyár a mi- 

niszter rendelkezéséhez képest köteles lesz 

ezeket ősztől fogva a fémipari szakiskolában 
oktattatni. 

- UJ szer az álmatlanság el- 

lem. Az orvosi tudomány régen keresi és 

még 1na sem találta meg az álmatlanag igazi 

ellenszerét. Gyógyezereink, amelyek álomba 

ejtik az embert, többé-kevésbbé mind ártal- 

masak, különösen, ha hosszabb időn át hasz- 

náljuk azokat, dr. Hunley angol oryos mest 
egyszerü szert talált föl az álom gyors és 

árialmatlan előidésésre. - Ha álmatlan éj- 

jelre van kilátásunk, igy szól az utasitása, 

dugjuk fejünket a takaró alá és szivjuk be 

az alászoritott levegőt. A belehelt szénsav- 

mennyiség csökken és az álom legtöbbször 

még abban a pilanatban bekövetkezik. Es az 

eljárás semmi veszélylyel sem járt az elalvás 

után félreháritjuk a takarót és elegondó 

mennyiségü friss levegőt kapunk. Az angol 

orvos rendkivül éles megfigyelő képességéről 

tesz tanubizonyságot, amikor utasitása mel- 

lett megjegyzi, hogy a kutyák és macskák 

épen ezt a methódust követik, amennyiben 

orrukat saját testők szőre közé dugják, ha el 

akarnak aludni, s a madarak sem tesznek 

egyet akkor, amikor fejöket és nyakokat 

szárnyok alá dugják. 

- A konstamtinmápolyi magya- 
rek koszoruja. A Konstantinápolyban 
élő magyarok is lerótták kegyeletöket Kos- 
suth sirja iránt. Egy küldöttség hétfőn tette 
le az ottani magyarok pempás babérkoszoru- 
ját Korsuth sirjára. A koszoru szalagján a 
következő felirás van: „A korstantinápolyi 
magyarok Kossuth Lajos nagy hazánkfiának 
1894. márczius 25." 

- Fimn de siéele. Egy fiatal ke- 

reskedősegéd Párisban jelentékenyebb ösz- 
szeget sikkasztott s a büntetéstől való félel- 

mében kedvesével együtt elhatározta, hogy 
mind a ketten öngyilkos módon vetnek vé- 

get életüknek; egy helyi vonat elé vetették 

magukat, mely mindkettőjükön keresztülro- 

bogott s testüket iszonyuan megtépte. Egyi- 

kük sem halt meg azonnal, sőt a fiatal em- 

az embereknek, a kik az ágyon a kórházba 
vitték, azt mondta: ,Vigyázzanak, azt hiszem, 
hogy egyik lábamat elvesztettem.: A hor- 
dárok utána néztek s a hiányzó lábat csak- 
ugyan megtalálták a poros uton. 

- PFárisi kép. D Mun grófot, a 
hires képvitelőt mnglátogatja egy vidéki ba- 
rátja. Egy piszkos, ronda laczikonyhál a men- 
nek ebédelni. - Hogyan - kérdezi a ven- 
dég - ön ilyen alávaló helyeken étkezik? 
- Mit akar - felel a gróf - csak az 
ilyen helyeken vagyunk bombamentesek ! 

- A szemzérmes elnők. A dél- 
afrikai köztársaság tulkomoly elnökéről, Krü- 
ger Pálról azt irja egy afrikai lap, hogy éle- 
tében csak egyszer mondott élezet. A mi- 
dőn egyszer tiszteletére egy bált rendeztek, 
ett egy gyarmat kormányzójával találkozott 
és ez alkalommal a hölgyek nagyon és ke- 
vésbbé nagyon kivágott ruhákban jelentek 
meg. Az erkölcsös elnők, a ki korán ment a 
tarembe, meglehetős kellemetlenül volt érintve 
a toilettek láttára és az őt kisérő kormány- 
zóhoz fordulva, félhangosan a következőket 
mondta: ,A hölgyek - ugy látszik - még 
nem készültek el az öltözködéssel. Nem men- 
nénk el egy félórára?" 

- Mire jó a mazarénus vallás. 
Pécs város egyik üzletébe beállit a napok- 
ban egy Müller nevü szabóméster s igy szó- 
lal meg? 

- Ugy-e pár nappal előbb itt voltam 
selymet vásárolni ? 

- Igen. 
- No hát ecsak azt akartam mondani 

hogy akkor elloptam 3 matriug piros sely- 
met. Azóta megbántam tettemet, más vallásra 
tértem át s szeretném az okozott kárt meg- 
tériteni. 

A kereskedő kirakja a különféle sely- 
meket, mig végre egy csomóra rámutat Mól- 
ler uram, hogy olyan s-lymet lopott. A kár 
háreom forintot tett ki. Zsebébe nyul az aty-fi 
de hiába kotorász benne könyökig, csak nem 
talál póuzre. Végre megszólal: 

- Mem tesz semmit, majd délután be- 
hozom. 

A kereskedő jót mosolyog, utjára bo- 
csátja a ,megtértet." De mekkora volt meg- 
lepetése, mikor délután csakugyan beállit 
Müller s büszkén leszurja a három forin- 
tokat. 

- Menyasszonyi koszoruból ha- 
lotti koszoru. A virtuskodás megrenditő 
következményeiről tudósitnak Székesfehérvár- 
ról. A közeli Szabad Battyánban mult vasár- 
nap esküdött egy Schweiger István nevü va- 
gyonos özvegy paraszt emberegy fiatal szép 
leáunyal, Kaldovits Máriával. A leány megsze- 

rette az idősebb özvegy embert, mert okos 
és becsületes volt. Az esküvő után ebéd volt, 
azután haza akarta vinni feleségét Schwei- 
ger István Szárhegyre. Egy kocsin men- 
tek nyolczan, a férj, a menyecske, a férj apja, 
a nyoszoló-leány s még egy páran. A ko- 
csis, Barga Lajos, a ki bizonyosan mélyen 
nézett a pohár fenekére, virtuskodni kezdett 

s őrülten hajtott a falu utczáin keresztül. 
Egyszerre az árokba bukott a kecsi. A benn- 
ülők kihullottak. Kétségbeesett jajgatás hang- 
zott fel. A falubeliek összeszaladtak s első 
sorban mindenki a menyasszonyhoz sietett. 
Ott feküdt a boldogtalan leány az árokban 
mozdulatlanul. Ragyogó fekete szemeit elbo- 
ritotta a vér, ajkai rángatóztak s alig ért- 
hetősn susogta. ,Jaj, de sötét van, éjszakába 
vész előttem a világ. Ezzel meghalt. Mellette 
Schweiger István is eszméletlenül hevert: agy- 
rázkódást szenvedett. Az apja arczát zuzta 
össze. Karlovits József, a leány apja, karját 
törte el. Ördög Pál kis-lángi urasági kocsis 
a hátán, vállán és oldalán sebesült meg. 
Bogdán Erzsébet 16 esztendős leányka, a ki 
nyoszolyó volt, a szamén szenvedett sulyos 
zuzódásokat. A kocsisnak semmi baja sem 

történt. A szentmihályi körorvost, dr. Rieder 

Gyulát hivták odsa, de a menyecskén már 
nem lehetett segiteni. A bonczolás is meg- 
állapitotta, hogy halálos agyrázkodást szen- 
vedett. A temetés nagy részvét mellett ment 

végbe. A ssbesültek már javulófélben van- 
nak. A könnyelmű koesist felelősségre vonják. 

- Ember-e a méger? Ezzel a 
rejtelmes kérdéssel foglalkozott nemrég Kuba 
szigeténsek Habanna nevü városában az otta- 

ni törvényszék s nehány nap előtt ugyancsak 
ez a kérdés foglalkoztatta a madridi legfőbb 
törvényszéket is. - Egy habannai négerrel 
megesett ugyanis, hogy egy gőgös korcsmá- 
ros kidobta korcssmájából, annak konstatálá- 
sával, hogy az ő lokalitása csakis valódi, ha- 

misitatlan, vagyis fehérbőrüsknek való. A 
feketeszinü ember erre bepanaszolta a fehér 
és gőgös korcsmárost. - A habannai tör 

vényszék azonban visszautasitotta 
keresetével saz itélet azt hozta fel 
- hogy a szerecsen nem tekinthető a 
fehér emberrel egyenértékü halandónak, s 
hogy ennélfogva a korcsmáros jogosan nem 
türte meg fehér asztalainál. A néger reku- 
rált a madridi legfőbb törvényszékhez, a 
melynek emberséges birái feloldották az el- 
sőbiróság itéletét és megengedték a feketé- 
nek, hogy ő is az emberek közé sorolhassa 
magát és pedig olyan jogokkal, a minőkkel 
a világ bármilyen fehér embere bir. 

- Késelő olasz munkások. 
Brád községben, tegnap előttt két olasz bá- 

mig az egyik előrántotta kését s kétszer 
oldalba másikat. Aztán futásnak eredt s a 
brádi gyógyszertárba menekült. A megszurt 
ember azonban, habár fájdalmai következté- 
ben alig birt a lábán állni, utána rohant ki- 
rántott késével s a legnagyobb rémületbe ej- 
tette a gyógyszertáros családját. Szerenosére 
ott termettek a csendőrök s megakadályoz- 
ták a továbyi vérengzést. A megkéselt olasz 
életbenmaradása nagyon kétséges. 

- Institutriee pour le francais e 
Palle mand désire se placer á Klausenburg 
oudans les envirous. Liadresse dans Padmi- 

bernek volt annyi lelki ereje, hogy azoknak 

akarja szolgálatát. 

nyamunkás ittes állapotban addig vitatkozott, 

nyat, a használati lóvak dijazására 1000 frtot 

Szerkesztőségi üzenetek. 

D. S. Gyulafehérvár. Czikkét nem kö- 

zölhetjuk. 
Bakfis. Vajda-Hunyad. A fogadásoknál 

a vesztes igéretét, ha nő akkor is köteles 
megtartani. 

Miükedvelő. Helyt. Erre nézve utbaiga- 

zitást nem adhatunk. 

Közönség köréből. 
Egy szó a cseléd ügyhöz. 

A tavaszi időszak beálván, időszerünek 
tartom a cselédügyet illetőleg egy fontos 
kérdés tisztázását szinügyre hozni. 

A gazdálkodó ember ugyanis igyek- 
szik éves cselédet tartani, miután a gyakori 
cselédváltozás a gazdára nézve - kivált hol 
üzemszerü tejgazdaság folytattatik - kiszá- 
mithatatlaa károkkal jár; de a mint Kolozs- 
vár város hatosága által a cselédtörvény ér- 
telmeztetik és alkalmaztatik: teljes lehetet- 
len, mivel az ugy alkalmaztatik, hogy az 
éves cseléd hat heti felmondással időközben 
is bármikor elbecsátandó, s ha azt az időt 
betartotta még kényszer alkalmazásnak sincs 
helye - holott a cselédtörvény 48. §-a tisz 
tán mondja, hogy a szerződés a kikötőött idő 
tartama alatt egyoldalalag fel nem bont- 
ható, s csak is annak letelte előtt köteles a 
cseléd a 61 és 67 §-okban meghatározott 
időben a szolgálati szerződést felmondani, 
mit ha elmulaszt azon jogi védelemnek ad 
helyet, hogy a kikötött időn tul is folytatni 

Arról pedig az egész törvényben egy 
szó sincs emlitve, hogy - ha a cselédtör- 
vény 51 §-ba körülirt esetek elő nem for- 
dulnak - időközben is a felmondási idő be- 
tartásával szolgálatát megszüntetheti, mert 
az a felmondási idő csak a szerződési idő 
leteltére is nem a szolgálat tartama alatti 
időre szól. 

Kolozsmegyében - s tudomásom sze- 
rint mindenütt - igy értelmeztetik s ugy 
is alkalmazzák, mindannyiszor a hányszor a 
cseléd szolgálatából eltávozik: kényszer esz- 
közök alkalmaztatnak, csak Kolozsvár terü- 
letén nem. 

Hiszen akkor egyáltalán nincs értelme 
az éves csolédtartásnak, ha időközben elme- 
het, mert minden paraszt ebernek van any- 
nyi furfangja, hogy kitelelteti magát és ki- 

számitja, hogy mikorra esik a nyári munka- 

idő kezdete s az előtt hat héttel felmond, 
a mikor még drágáért sem lehet cselédet 

kapni. Én legalább nem egy esetben jártam 
igy s azt hiszem véllem együtt több cseléd 

tartó gazda is, a kik nékem igazat fognak 

adni. 

Felvetettem ezt a kérdést, hogy szól- 
janak hozzá gazda társaim is, mert ex nem 
egyes ember, hanem az összes cselédtartó 

gazdák érdeke. 

Vajna Ődön. 

KÖZGAZDASÁG. 
Idel állatkiállitásunk. 

Az erdélyi gazdasági egylet állatkiálli- 

tási és állattenyésztési szakosztálya által 

évenként Kolozavárt rendezett kiállitások ed- 

dig a sikerek folytonos láncsolatát nyujtot- 

ták. Még pedig gradatim évről-évre sike- 

rekban növekedett. A mult évi kiállitásnak 

el kellett maradnia a kolers miatt. A soro- 

satból egy év, agy sikerrel biztató kiállitás 

kimaradt. Azonban természetes dolog, hogy 

az idei kiállitásnak annyival nagyobb szabá- 

sunak, erkölcsi sikerben pedig minden előd- 

jét felülszárnyalónak kell lennie 

Nagy fontosságát ezen évenként ren- 

dezni szokott kiállitásokaak minden erdélyi 

gazda és nemzet gszda jól tudja Mi befolyá- 

sa van erdélyrészi állattenyésztésinkre min- 

den beavatott előtt feleslegss bizeonyitgatni 

Kávált, ha az állatkiállitások kettős haszna 

folyton szemünk előtt lebeg. Az egyik olda- 

la haszon magában a kiállitásban, mint ki- 

állitásban rejlik. Azon versenyben, mely a 

tenyésztőket serkeni a jutalomdijak elnye- 

résére, melyet csak ugy nyerhetnek el, ha 

értékes-bbnél-értékesebb tenyészállatok elő- 

állitására törekesznek. 

A másik része a haszonnak, a tenyész vá- 

sárban rejlik. Kiváló tenyészanyagaikat a te- 

nyésztők itt értékesithetik legjobban és ez 

által fáradságuk jutalmáhon juthatnak; de 

azon része is a gazda közönségnek, mely 

résznek tenyészanyagra van szüksége, itt sze- 

rezheti be a legjobbat. 

Csak hogy az ily kiállitások rendezése, 

sok anyagi áldozattal jár. Legyen egy gaz- 

dasági egylet bármily vagyonos, saját erejé- 

ből nagyobb szabásu kiállitást alig render- 

het. Mult évi kiállitásunk biztositva volt a 

Nagyméltéságu földmivelésügyi Minister ur 

kegyes támogatása által, ki a kiállitás czél- 

jaira 3000 írtot lódijazásra 4000 frc. ara- 

adományozott, de a miniszter ez összeget 

még az évben fel kivánta használni más 

erélra és vissza vette. A 3000 frtot azonban 

nistration. 

Ez évi kiál'itásonk siker illetve a 
megszokott és kivávatos terjed lemben való 

létesülhetése attól függött ikerülend e a 
visszakért dijakat az idénre ujból kieszkö- 
zölni. E dijak nélkül kiállitásunk egyik leg- 

fontosabb része a lókiállitásnak kellett volna 
elmaradnia. Már pedig lótenyésztésünk az, 

mely leginkább rászorul a támogatásra. E en 
kivül lékiállitás nélkül vonzerejéből nagyon 
sokat veszitett volna a kiállitás. És itt ki 
kell emelnünk a 4000 frc. aranyon kivül a 

használati lovak dijazására szánt 1C00 frtot 
is. Épen a gazdasági lovak nevelése az, mly 
haza részünkben sok tenni valót kiván, mely 
nagyon rászorul a támogatásra és javitásra. 

Ezen dijakat szerencsések voltunk az 
idéni kiállitásra ujolag megnyerni. Nem tu. 

dunk eléggé köszönetet mondani Bethlen 
Amndrás földmivelési Minister ur ő N.-méltó- 
ságának kegyes támogatásáért, ki felfogva 

hazarészünk ezen kiállitásának nagy fontos- 

ságát és horderejét nagylelkü adományával 

ily korán segitségünkre sietett. Köszönetet 

kell kivált mondanunk az anyagi támogatá- 

son kivül azon moleg érdeklődésért, m lylyel 

kiállitásunk iránt viseltetik, azon erkölcsi tá 

megatásért, melynek fontosságát alig-alig 
tudjuk mérlegelni. 

Egy pár szóban meg kell köszönnünk 

az erdélyi gazda-közönség nevében kiállitási 
szakosztályunk elnökének gróf Bánffy Györg;- 

nek gondosságát és fáradozását, ki ezen ado- 
mányt a Ministsr urnál kieszközölte. 

Most már csak gazdaközönségünk rész. 

vételétől fog függni kiálli! 
a várt részvételnek mög főög felelni gazdakö- 

zönségünk, abban nem kételkedünk. 

LEGUJABB. 
(Az „Ellenzék" eredeti táviratai.) 

A függetlenségi párt értekezlete. 

Budapest, ápril. 12. 

Az országos függetlenségi párt tegnap 

este ülést tartott, melyen a polgári házasság- 

ról szóló törvényjavaslat tárgyalását foly- 

tatták. 

Az értekezleten Polonyi azt állitotta' 

hogy tudomása szerint Szilágyi igazságügyi 

miniszter nem hajlandó beváltani igéretét, 

hogy a királyi házra vonatkozólag javaslatot 

terjeszt elő. 

Azt inditványozza ezért, hogy a párt 

fejezze ki bizalmatlanságát a miniszter ma- 

gatartása ellen. 
Végre Polonyi egyelőre inditványát visz- 

szavonta és a párt elhatározta, hogy bevár- 

ják, mig Szilágyi Dezső nyilatkozik. 

Országgyülés. 

Budapest, ápril. 12. 

A képviselőház mai ülésén Szrilágyi 

Dezső igazságügyminiszter délig beszélt Kü- 

önösen Apponyi Albert gróf tegnapi beszé- 

dét és Ugron Gáborét czáfolgatta. 

Győrffy Gyula és Apponyi gróf sze- 

mélyes kérdésben szólaltak fel. 

Csáky Albin bejelentette, hogy hozzá- 

járul Szmiolovszkynakla kongruára tett hatá- 

rozati javaslatához, de az Eötvösékéhez nem- 
Polónyi Géza visszavonta a Szilégyi 

Dezső iránti bizalmatlaneági inditványát, 

azonban Szalay Imre és Onódy képviselők 

magukévá tették. 

hzután Apponyi Albert gróf javaslatát 

szavazta le a többség. 

A kormány javaslatára névszerinti sza- 

vazásban szavazott igennel 271, nemmel 106, 

távol volt 85 képvisslő. A többség 165. 

A főváros közgyülése. 

Budapest, ápril. 12. 

A főváros tegnapi kövgyülésén Polonyi 

Géza élesen kikelt a katholikus papok ellen 
a kik Kossuth halála alkalmából még gyász- 
lobogót sem akartak kitüzetni. 

Azt inditványozta hogy a küözgyölés 

fejezze ki megbotránkozását és rosszalását e 
felett. 

Romeiser plébános keserden kifaladt 

Polonyi ellen mint katholikus ellen. A sza- 

vazáskor elvetették Polonyi inditváuyát. 

Nemzeti szinház. 
Kolozsvárt, péntek, április 13 án, 1894. 

rTÖDIK PONT. 

Felelős szerkesztő : 

BARTHA IILÓS. 

Segédszerkesztő és kiadólaptulajdonos : 

meghagyta az idei kiállitás czéljaira. MAGYARY XÁLY. 



Kolozsvártt, 18911 ELLENZEK. (231) 

Sz. 1I507-1894. 

Árverési hirdetmény. 
Kolozsvár sz. kir. város árvaszéke által ezennel közhirré té- 

tetik, hogy k. k. Scheidlein Maria Lujza és Seheidlein Leontin 

tulajdonát képező, a kolozsvári 668. sz. tjevben A t 1. rsz. a. 
foglalt, főtéren 25. sz. a. fekvő emeletes kőház 45,000 fírt és a 

kolozsvári 668. sz. tikvben A t 2. rsz. a. foglalt külmagyar-utcza 

33. sz. a. fekvő házas-telek 18,000 frt kikiáltási ár mellett nyil- 

vános önkéntes árverésen el fog adatni, s annak az árvaszék hi- 

367. (2-8) 

vatali helyiségében leendő foganatositására 1894. évi április 
hó 19-ik napjának d. e. 9 órája tüzetik ki azon meg- 

jegyzéssel, hogy az árverési feltételek árverező biztos Vikol Kál- 

mán árvsz. ülnök urnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Kolozsvár sz. kir. város árvaszékenek 1894. évi április hó 
10-én tartott üléséből. 

Losonczi János s. k, 
(P. H) árvaszéki elnök. 

Sz. 791-1894. 

Hirdetmény. 
A Csik-8zt. okos község tulajdonát képező ,Glód" nevü 

erdőrészben a csik-szeredai kir. erdőhivatal által megejtett felvé- 
tel és becslés szerint, az eladásra engedélyezett, mintegy 60 hold 

területen szétszórtan álló, s mintegy 1187 drb. 30 eentiméternél 
vastagabb fenyőtörzs, melynek 4405 köbméternyi tömegéből 3572 

köbméter fürész-árura alkalmas, 2857 frt 60 kr. kikiáltási áron 

kezdve Cs.-Szt.Domokos község házánál 1894. évi ápril hó 28-án 
d. e. 9 érakor sárt irásbeli és nyilvános szóbeli árverezésen ér- 
tékesittetni fog. 

A kikiáltási ár 109,-kal bánatpénzül leteendő, még pedig a 

zárt ajánlatot adók által az árverezés megkezdésére kitüzött idő 
előtt a község előljárósága, a szóbelileg árverezni óhajtók által 

pedig az árverezés megnyitása után a bizottság kezéhez. 
A részletesebb feltételek megtekinthetők ugy alant irt fő- 

szolgabirónál, mint a tulajdonos község előljáróságánál. 

Csik-Szereda, 1894. márczius hó 29-én. 

Mihály Ferenes, 
főszolgabiró. 
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Sz. 19-1894. 
.... 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a moesi kir. járásbiróság 1898. évi 1818. polg. 
számu végzése következtében Kádár József és neje javára septéri Mosuczán 
Dumitru és Mosuczán János ellen 100 frt s jár. erejéig foganatositott kielé- 
gitési végrehajtás utján lefoglalt és 386 frt 80 krra becsült: egy 6 éves fe- 

hbér tehén, 24 véka tavaszi buza, 2 drb. fehér tehén és 2 drb. fehér tu- 
lokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a tekei kir. járásbiróság 3018-1898. számu végzése 
folytán 100 frt töőke követelés, ennek 1893 évi julius hó 21. napjától járó 
69/5 kamatai és eddig összesen 17 frt 12 krban biróilag már megállapitott 
költségek erejéig, Septér községben, a község házánál leendő eszközlésére 
1894. évi április hó 14-Ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értel- 
mében a legtöbbet igérőnek becsáron alól is el fognak adatni. 

Kelt Tekén, 1894. évi márcsius hó 28. napján. 

NOESNER GUSZTÁV, 
kir, jbirósági végrehajtó helyettes. 

338. (1-1) Sz s.6-180 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a deési kir. törvényszék 1894. évi 1688. számu 
végzése következtében, Dr. Weisz Lipót deési ügyvéd által képviselt kolozs- 
vári ifj. Duha Ferencz javára deési Lukácsy Gusztáv ellen 1000 frt s jár. 
erejéig foganatositott biztositási végrehajtás utján lefoglalt és 1307 frt 05 
krra becsült áruczikkekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a deési kir. járásbiróság 14899-1804. számu végzése 
folytán 1000 frt tőke követelés, ennek 1894. évi márczius hó 1-ső napjától 
járó 69/4 kamatai és eddig összesen 72 frt 05 krban biróilag már megál- 
lapitott költségek erejéig, Deésen, á helyszinén leendő eszközlésére 1894. 
évi áprillis hó I6-Ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivataak meg, hogy az érin- 
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében, készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek becsáron alól is el fognak adatni. 

Kelt Deésen, 1894. évi április hó 6. napján. 

SZENPÉTERY JÁNOS, 
kir. jbirósági végrehajtó. 

Cserfahéjazásra 
alkalmas 

erdő vasút melletti 
előnyös feltételek mellett eladó. 

Tudakozódhatni: Iobál Antal ügyvéd urnál Kolozs- é 
vártt (Belközép-utoza 4. szám, emelet I. rész.) 
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Kolozsmegye nádosmenti járás főszolgabirája. 

Sz. 799-1894. 

Pályázati hirdetmény. 
Kolozsvármegye nádosmenti járáshoz tartozó Magyar-Sárd, 

Mákó, Solyomtelke és Türe községet magában foglaló türei kör- 
jegyzői állás lemondás folytán megürülvén, arra ezennel pá- 
lyázatot hirdetek a választásnak folyó évi április 30-ámn 
délelétt 10 érakor Türében, mint a körjegyzőség szék- 
helyén leendő megtartásával. 

Felhivom tehát mindazokat, kik ezen évi 400 írt fizetés, 60 
frt lakbér, 60 írt szolgatartási, 60 frt utiI, 100 ífrt irodai és 150 
frt irnoki átalánynyal javadalmazott állásra pályázni kivánnak, 
hogy az 1883. évi I. t.-czikk értelmében okmányolt folyamodvá- 
nyaikat folyó évi április hó 25-éig nyujtsák be hozzám, mert 
később beérkező folyamodványokat figyelenabe nem veendek. 

Kolozsvártt, 1894. márczius 29-én. 
. BIDERMANN JÓZSEF, 

főszolgabiró. 
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évenkénti turnus beosztással 

vasut közelében eladó. 

Értekezhetni: 

Dobál Amtal ügyvéd urnál, 
Kolozsvártt, Belközép-utcza 4. szám, emelet, I. rész. 

261. (2-8) 
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első magyar gép- és tüzoltószer-gyár, ha- 
rang- és érezöntőde részvénytársaság 

BUDAPESTEN. 

Vizmű épitő osztálya: 
tervel és létesit városl és községi vizvezetékeket és csatornázá- 

sokat, vállalkozik birtokok, konyha és diszkertek, marhaitatók, 
Dgőzmalmok, czukorgyárak, szeszfőözdék sib. számára szolgáló viz- 

művek létesitésére, 

gőz- és kádfürdők müszaki berendezésére, 
valamint 

lakházakban vizvezeték, fürdők, closettek 
stb. előállitására 

teljes jótállás és kedvező fizetési feltételek mellett. 

Bővebb felvilágositással szolgál: 

a kolozsvári fióktelep muűszaki osztálya, 
Kolozsvártt, Belmonostor-utcza 8. szám. 

258. (4-80) 
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Van szerencsém a nagyérdemü közönség szives tudomására juttatni, 
éhogy a Jókai-utcza (volt Szén-utceza) Keresztesy-ház 

alatt a mai kor igényeinek megfelelő 

UJ CZIPÉSZ-ÜZLETET 
E lépésem megtételére annál inkább is biztositva voltam, mi- 

vel tekintettel arra, hogy a helyi piaczon már egy évtizedet meg- 
haladó idő óta HEGEDÜS FERENCZ jó hirnévnek örvendő czipész-! 
üÜzletében, mint szabász volt szerencsém müködni, a mely idő alatt ! 
ugy szakmám előhaladásában, valamint a nagyérdemü közönség 
é legkényesebb kivánalmait szerencsés voltam kitapasztalni. 1 

A nagyérdemü közönség szives párifogását kérem és azt ki- 
érdemelni főtörekvésem lesz, csinos és tartós munkám, szolid ár és 
pontos kiszolgáltatásommal. 

Maradtam a nagyérdemü közönség kész szolgája 

eeges.ee.e....e.e.e.e..gegyee 

s A Széchenyi-téri 32 

emeletes kőház, 
a mellette levő földszinti házzal együtt 

vagy külön eladóé. 

Értekezhatni DOBÁL ANTAL ügyvéddel, Kolozsvárt, ( 
Beik = 
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Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 
hogy folyó hó 1-én egy a mai igényeknek megfelelő 

UJKÁRPITOS- 
as ; 

BUTOR-ÜZLETET 
nyitottam. 

Raktáromban mindennemü szalon-, 
ebédlő- és hálószoba berendezések, egyes 
bulordarabok, diványok, tükör, függöny 
és szőnyegek dus választékban 
kaphatók. 

Minden egyes asztalos- és kárpitos munka saját műhe- 
lyemben készül és azok tartósságáért kezességet vállalok. 

Bárminémü kárpitos- vagy asztalos munkák kijavitását, 
vagy átalakitását a legjutányosabb árak mellett elvállalom. 

Dus raktárt tartok mindennemü matracz Canavászakból, 
több fajta lószőr, Afrigus és tengeri füből és azok elkészitését 
a legolcsóbb árban eszközlöm. 

Főtörekvésem ezután is ugy, mint mikor a „Gaál és 
Schramaumer társa voltam, eda fog irányulni, hogy tisztelt 
vevőimet a legszolidabb kiszolgálásban részesithessem és vagyok 
szives pártfogásukat kérve kiváló tisztelettel : 

Kolozevárt, 1894. márcz. hó. GAÁL ANTAL kárpitos, 
256. (14-x) Belmonostor utcza 10, sz. 

Uj butor-üziet (Pagsthaz) Beilmonsster-utcza jÜ. sz. 

4 . . 
Itiv 

práservativ győgyszernek bizonyult a E é 

borral használva a legegé 

főraktár 
" . " 
kedégben és vandéslökber u... edilök Den. 

Vegyelemezve a budapesi m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdaág, 
tfelig kötött szénsavtartalma kiváló hatásunak bizonyult, különösen tüdöbántalmaknál, a hol a szabal 

szénsav csekélyebb jetenléle megávja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatásu alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 

Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is hogy a hol szabad szénsavtartalom- 
ban erősebb ásványvizek, mint a seltersi, gleicherbergi, tüsébajozban, ülönöten tadövérzé- 

seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik. 

: A tüdöbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Gösersdoríban 

a Margit-viz otthonossá vált. - Orvosi tekintélyeink Budapesten: dr. Korányi, dr. Gebharát, dr. Navratil, 

ür. Poór, dr. Kétly, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, sib. a legjebb eredménynyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervek általános hurutos bántalmainál. 

HIRDETMÉNY. 
A KALOTASZEGI! OLVASÓ-EGYLETNEK 

e folyó évi április 15-ém 

d. e. 11 órakor 

KÖZGYŰLÉSE 
LEEID, 

melyre az egylet tagjai tisztelettel 
hivatnak. s6s. (1-1) 
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,HEBE VIZ 
HIRES GYÓGYBORVIZ. 

RBendelhető nagyban: 

Nagykaszárnya-sor 1. 
Kicsinyben kapható: 

Kónya Sándor, Tihanyi, Seges- 
vári és Hirschfeld S. uraknál 

375. (1 

es. és k. és szerb 

H. udv. ásványviz- 

szállitónál, 

Hudapest. 
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